8.8 Exemples (ll) a

= Escriure una funcié que, emprant apuntadors, copii un array A en un altre B.

/*
Copiar I'array A en B de forma que cada BJ[i]=A[i-1]*A[i], B[O]=A[O].
*/
#include <stdio.h>
#define NUM 10 /IN° elements dels arrays
void copia (int *, int *); /IDeclaracié copia
void main() Copia(*p,*q)
{
int A[I={1, 2, 3,4,5,6,7,8,9,10}; 1<--NUM-1
int BINUM];
copia(A, B); /[Crida copia
for (int i=0; i<NUM; i++) printf("%i ", B[i]);
printf("\n");
}
void copia (int *p, int *q) /IDefinici6 copia Retornar(q)
{
for (int i=NUM-1; i>0; i--) *(g+i)=*(p+i) * *(p+i-1);
*q = *p,
}
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8.8 Exemples (llI) a

Fer una funcié que imprimeixi n caracters a partir de la posicio
m d'una cadena de | caracters. Fer també la rutina de deteccid
del niumero de caracters del string.

//Rutina principal
#include <stdio.h>

#define N 80
int lon(char®); //Deteccio de longitud
void tros (char*, int, int, int); //Impressio
void main()
{
intl, n, m;
char cad[N];
printf("Entra la cadena: \n\t\t");
fflush(stdin);
gets(cad); lon(cad)
printf("Quants caracters vols i a partir de quin? \n\t\t");
fflush(stdin); fros(cad, n, m,
scanf("%i%i", &n, &m);
I=lon(cad);
tros(cad, n, m, I);
}
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.|
8.8 Exemples (V)

tros(*tr, n, m, | a

/[Procediment d'impressi6
/IParametres: cadena, n, mi |
void tros (char *tr, int n, int m, int [)

{
printf("\n\t\t");
if (m>l) printf ("Limits excedits!");
else
for (int i=(m-1); i<(m-1+n) && i<l; i++)
printf("%c", *(tr+i));
printf("\n\n");
}

/IProcediment detecci6 de longitud
//Parametres: cadena,
int lon (char *tr)

{
int i=0;
while (*(tr+i)!="\0") i++; “(tr+i)<>"\0'2 Retornar(i)
return(i);

}
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8.8 Exemples (V)

Calcular els salts del cavall donada una posicié inicial en un tauler d’em.

Per a la seva realitzacio es tindra present:
- Cada posicio del tauler es representara per una estructura coordenada de dos eixos.
- Les entrades i sortides vindran donades en el format que va d’'al a h8.
- El resultat s’emmagatzemara en un array de 8 punts coordenats (hombremaxim de salts).
- El programa constara de les funcions: entrada posicid inicial, calcul salts i impressio resultat.
- En les funcions s’empleara, sempre que calgui, el pas de parametres per adreca.

Nomenclatura: El tauler d’escacs es defineix com una matriu de
dues dimensions, on les cel.les en I'eix X s’etiqueten per lletres
quevandelaaalahienleix delesY pels nombres1a8.

El cavall se situara en una cel.la (d6, per exemple). Aleshores,
el cavall pot saltar fins a 8 llocs diferents, tal com mostra la
figura.

Aixi, 'estructura que es crea per a tractar el problema és:
struct coord

{

char x;
inty;
h
Aixi, la posici6 inicial s’entra directament amb, per exemple, d6.

El tractament del caracter de I'abscisa es fa directament a partir
del seu cosi ASCII.
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8.8 Exemples (VI)
/IDiagrama de flux del programa: es déna el programa principal i les tres funcionm

El salt del cavall va de (x,y)=(-2,-1) fins a

Coordenada ici (+1,+2) =» Es compleix que x"2+y”2=5!
inicial

clni=posilnicial() posicions(*pt,cini,s

Nomero de
salts calculats

(pt+s)->x=x=clni.x+i
(pt+s)->y=y=clni.y+j

OxB0<x<0x69

?
56 05,0

Salt del cavall valid nomes si dintre tauler!
=> entre al i h8!
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8.8 Exemples (VII) a
/ICODIFICACIO DEL PROGRAMA

//La codificacio de la funcié main és immediata: només distribueix tasques!
#include <stdio.h>

#define DIM 8 /IDimensi6 del tauler
" structcoord J[Estructura coordenada 0 e
{ Estructura coord
char x;
inty;

—
COOI'a poslmma"vouak ”pOSICIO |n|C|a| ., .
Declaraci6 funcions

int posicions(coord *, coord, int); //Calculs

| Salts(coord %, int); . |

void main () /IPrograma principal

{
int salts; /IVariable compteig salts valids
coord p[DIM]; /[Array on es posen els salts
coord clni; /IPosicié inicial del cavall

printf("SALTS DEL CAVALL DONADA POSICIO INICIAL\n");

salts=posicions(p, clni, 0);  //Calcul salts possibles Programa prlnCIpaI
—— ts); I i bl
}
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8.8 Exemples (VII)

/IEntrada de la coordenada inicial @

coord poslnicial(void)

{

int be=0; /IS’activa en donar posicio correcta
coord clni; /IGuarda coordenada inicial

!

printf("Posicions del cavall possibles d'al a h8\n");

printf("\nEntra posicio inicial: ");

fflush(stdin);

scanf("%c%i", &clni.x, &clni.y);

|f (cIni.x>0x60 && clni.x<0x69 && clni.y>0 && clni.y<9) be=1; //X entre aih, Y entre 1i 8

|

/IProcediment d'impressio
void imprimirSalts(coord *pt, int s) /I*pt recull les posicions dels s salts possibles

prlntf(" %c%1i " (pt+|) ->X, (pt+i)->y); //S’empra notaci6 -> d’estructures

l
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8.8 Exemples (VII) =

/[Funci6 de calcul de les posicions de salt
int posicions(coord *pt, coord clni, int s) //Es passa: adre¢a de l'array de les posicions de salt

{ /I coordenada inicial i variable de compteig dels salts bons
inti,j;
char x; /ICoordenada x calcul intermig
inty; //ICoordenada y calcul intermig
if (i*i+j*j==5) /ICondicié a cumplir-se en un salt
{

(pt+s)->x = x = clni.x+i;

(pt+s)->y =y = clni.y+j;
if (x>0x60 && x<0x69 && y>0 && y<9) s++; //Condicié de salt dintre del tauler

|
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